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C_CH5 CORRIGE EXERCICE   

Exercice 5 p°298   REFORMAGE DU BUTANE  
 

 

 

 

 

Exercice 6 p°298   REFORMAGE DU BUTANE  

1.   
2. Le méthylpropane est obtenu par isomérisation. Le méthylpropène est obtenu par isomérisation et  déshydrogénation.  

Le but-1-ene, le (E)-but-2-ene et le (Z)-but-2-ene sont obtenus par déshydrogénation.  

Exercice 7 p°298   CRAQUAGE DU BUTANE  
Les deux réactions possibles ont pour équation  

H3C–CH2–CH2–CH3 → H3C–CH3 + H2C=CH2     et     H3C–CH2–CH2–CH3 → CH4 + H2C=CH–CH3.  

Exercice 16 p°300   DIFFERENTES CATEGORIES DE REACTION  
a. Elimination.  

b. Addition.  

c. Substitution.  

d. Elimination.  

e. Aucune des trois catégories (combustion).  

f. Elimination  

Exercice 23 p°301   OXYDATION DU GLUCOSE  
1. a. C’est la représentation de Cram.  

b. 5 groupes hydroxyle   

2. a. C6H12O6.  

b. C6H12O6 + 6 O2  6 CO2 + 6 H2O.  

3.  

 

  

 

 

4. C’est le squelette carbone.  

5. Un groupe caractéristique est modifié au cours de l’oxydation 4 (carbonyle en carboxyle) et deux groupes caractéristiques sont 

modifiés au cours de l’oxydation 5 (carbonyle en carboxyle et hydroxyle en carboxyle).  

Exercice 26 p°302   LE PVC  
1. 2 H2C=CH2 + 4 HCℓ + O2  2 CℓH2C–CH2Cℓ + 2 H2O.  

2. a. CℓH2C–CH2Cℓ  CℓHC=CH2 + HCℓ.  

b. C’est une élimination.  

3.   

 

Exercice 28 p°303   SYNTHESE D’UNE PHEROMONE  
1a.   

 

b. C’est le groupe carbonyle.  

c. C7H14O.  

 

d.  

e. Mheptan-2-one = 7 × 12,0 + 14 × 1,0 + 16,0 = 114,0 g . mol–1.  

2a. C’est l’heptan-2-ol.  

b. C7H16O.  

c. Mheptan-2-ol = 7 × 12,0 + 16 × 1,0 + 16,0 = 116,0 g.mol–1.  
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3. a. Couple HCℓO (aq)/Cℓ- (aq) : HCℓO (aq) + H+ (aq) + 2 e- → Cℓ- (aq) + H2O.  

Couple heptan-2-one (aq)/A(aq) :  

 

 

 

c. C’est une élimination.  

4. a.   

  

 

 

 

 

b. Si l’alcool est le réactif limitant, alors : xmax = 3,4 × 10–2 mol ; si l’acide hypochloreux est le réactif limitant, alors :  

xmax = 5,4 × 10–2 mol.  or 3,4 × 10–2 < 5,4 × 10–2 : c’est donc bien l’alcool qui est le réactif limitant.  
 

c. La masse maximale d’heptan-2-one que l’on peut obtenir par cette transformation est : mmax(heptan-2-one) = xmax × Mheptan-2-one   

A.N. : mmax(heptan-2-one) = 3,4 × 10–2 × 114,0  soit mmax(heptan-2-one) = 3,9 g.  

d. Le rendement est :  = m(heptan-2-one)/mmax(heptan-2-one)  A.N.  = 2,4/3,9 soit  = 0,61 soit un rendement de 61 %.  
 

Exercice 10 p°317  SITES ACCEPTEURS DE DOUBLET D’ELECTRON  

               

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Exercice15 p°318   MODELE DE LA FLECHE COURBE  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 

(Flèche 1 en rouge et flèches 2 en bleu) 
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Exercice 18 p°319   SUBSTITUTION SUR LE BROMOMETHANE  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Exercice 20 p°320   SAPONIFICATION DE L’ETHANOATE D’ETHYLE  

              
 

Exercice 21 p°320   DESHYDRATATION DU METHYLPROPAN-2-OL  

 

  

  

  

  

  

 

  

  


